

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
**ЧЕТВЕРГ**  
9  
сентября  
1943 года  
№ 51 (1182)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## КАЖДЫЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ РУБЛЬ— УДАР ПО ВРАГУ

Наш район на основе возросшей производственной и политической активности трудящихся масс успешно справился в 1-м полугодии с мобилизацией денежных средств.

План 1 квартала выполнен на 144 процента. План 2 квартала выполнен на 112,0 проц. Успешно проведена реализация 2-го Государственного Военного займа, в результате район за 1-е полугодие дал дополнительно сверх плана в государственный бюджет свыше 750 тыс. рублей.

Передовыми сельсоветами по финансовому делу были Хвоинский, Рамешинский и Питвицкий сельсоветы. Руководители этих сельсоветов в первом полугодии по существу руководили финансово-хозяйственной работой, повседневно работали с массой и финансистом.

Председатели исполкомов Рыжковского (т. Лелюгин) и Высоковского (т. Ватрасов) самоуспокоились, они совсем не руководили финансово-бюджетными комиссиями и финансовым аппаратом. И, как следствие, финансовый план по данным сельсоветам за 2 месяца III квартала выполнен всего лишь на 16 процентов. Остал в невыполнении финансовый план и Питвицкий сельсовет, который во II квартале занимал второе место среди всех сельсоветов района.

Самостоятельность имеет место и в самом аппарате райфо. Не чувствуется тревоги за выполнение финансового плана III квартала. Зав. райфо тов. Рослякв ослабил работу аппарата и не мобилизовал его в помощь исполкомам сельских советов.

Состояние выполнения финансового плана угрожающее, оно требует принятия решительных мер. Работники финансового аппарата обязаны работать с сознанием того, что военная обстановка требует все больше средств на поддержку фронта.

Трудящиеся нашего района горят единым желанием помочь Красной Армии в окончательном разгроме врага. Это имеет яркое выражение помощи в сборе денежных средств.

Колхозники Горевского сельсовета на 1 сентября по всем колхозам полностью рассчитались по годовой подписке на 2-й государственный заем и досрочно вносят сельскохозяйственный и страховые платежи. Вязки к полному выполнению сбора по подписке 2-го государственного займа колхозники Рамешинского сельсовета. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Свердлова П. Заборского сельсовета полностью рассчитались по всеобщему займу, ввели подоходный налог с колхоза и дали обязательство уплатить досрочно к 10 сентября сельскохозяйственный налог и страховые платежи. Вызвали колхозников всего района последовать их примеру. Свои обязательства сельхозартельщики выполняют с честью.

Райком ВКП(б) одобряет инициативу колхозников сельхозартель им. Свердлова и придает исключительное важное значение инициативе колхозников о досрочном выполнении финансового и обязательств первичных парторганизаций, райфо, сельсоветов и правлений колхозов, возглавить проведение этого мероприятия и добиться досрочного выполнения плана 3 квартала.

Опираясь на высокий производственный и политический подъем масс и патриотизм трудящихся, на основе социалистического соревнования все сельсоветы и район в целом должны выполнить план 3-го квартала досрочно, к 20 сентября.

Не нужно забывать каждому трудящемуся, что досрочно внесенный рубль ускоряет окончательный разгром врага и освобождение советской земли от немецких захватчиков.

Выбыло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1500.000 немецких солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили: танков—1041, орудий разного калибра, в том числе самоходных—2018, пулеметов—5382, автомашин—7853. Взято в плен 38.600 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

### УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ

68 комсомольско-молодежных транспортных бригад района с количеством членов 325 человек с 1 по 7 сентября вывезли на государственные основные пункты зерна 282 тонны.

Красные обозы организованы в Вязовском, П. Заборском, Питвицком, Хвоинском и Горевском сельсоветах. Отправлено зерна 51 тонна.

Особенно хорошо поработала комсомольско-молодежная транспортная бригада Деминского колхоза под руководством Сироткина Виты. Взятые обязательства—к 5 сентября полностью рассчитаться с государством по зерну, она выполнена.

Уполномоченные райкома ВЛКСМ т. т. Мишина М. Н., Панова, Вязнова, Щуцкая, Зубкова, Шеннов и Черныгин А. М. отнеслись к этой работе по-комсомольски.

Е. Складнева.

Воодушевленные наступающими действиями героической Красной Армии молодежь колхозов Вязовского сельсовета организовано, по-комсомольски сдает государству хлеб.

Колхозы «Кр. Север», «Красная Заря», «17 лет Октября» и другие полностью рассчитались с государственным поставками по ржи. Колхозы Вязовского сельсовета сдали 61 тонну. Сейчас по всем колхозам организованы комсомольско-молодежные транспортные бригады, которые вступили в социалистическое соревнование между собой, горят за выполнение пунктов условий,

### ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Колхоз имени Стаханова, Рамешинского сельсовета полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и натуроплате МТС, а также сдал причита-

С большой радостью встречают вести по радио об освобожденных городах нашими доблестными бойцами от немецких захватчиков колхозники Рамешинского сельсовета.

В ответ на это колхозы Кирилловский, Малиновский, Про-

спортная бригада Деминского колхоза под руководством Сироткина Виты. Взятые обязательства—к 5 сентября полностью рассчитаться с государством по зерну, она выполнена.

Уполномоченные райкома ВЛКСМ т. т. Мишина М. Н., Панова, Вязнова, Щуцкая, Зубкова, Шеннов и Черныгин А. М. отнеслись к этой работе по-комсомольски.

Е. Складнева.

разработанных обкомом ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь колхозов «Кр. Север», где бригадиром юноша Ваня Клонов, «Борба», бригадир т. Суворов, организовали молотьбу ночью и рано утром.

2 сентября 51 подвода, нагруженная крупным отборным зерном находилась в общей колонне обоза.

Комсомольско-молодежные бригады сдали зерна государству 932 центнера.

Так комсомольцы и вся молодежь помогают фронту

В. Левин, инструктор обкома ВЛКСМ.

еще с него за 1943 год мясо, маля- и яйцепоставки.

Колхозники просят остальные колхозы района следовать их примеру. Е. Мануйлова.

Кроме этого, в помощь калининским колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, собрали 26 голов овец и 7 кур.

Н. Б.

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ПОЛОМНОЕ. Организовано проходит околот и расстил льна в промколхозе «Кр. Керженец», Клышинского сельсовета. На 7 сентября весь лен с площади 46 гектаров околотен, с площади 25 гектар расстлан. Работают звеньями. Впереди идет звено Сироткиной Евдокии Николаевны. В ее звене 8 человек. Все члены звена работают с большим желанием. Они первыми закончили околот льна с закрепленной за звеном площади 6 гектаров. Звеньевая т. Сироткина борется за высокое качество льнопродукции и досрочную сдачу ее государству.

Так отвечают колхозники на успешное продвижение доблестной Красной Армии. Хорошо идет и сдача зерна государству. Из плана 22000 килограммов, колхоз отпривал из заготовительных пунктов 16815 килограммов зерна. Транспортная бригада по вывозке зерна состоит из 6 подвод, которая систематически отвзят хлеб к месту назначения. Не плохо справляется со своими обязанностями старший бригады Сентурев Федор Иванович.

### ВНОСЯТ ДОСРОЧНО

В ответ на обращение членов колхоза им. Свердлова о досрочной уплате сельскохозяйственного налога, колхозники Горевского сельсовета рассчитались по подписке Второго Государственного Военного займа 1943 г. полностью.

Рабочие, служащие и колхозники Хвоинского сельсовета внесли сумму подписки этого займа на 96 процентов.

М. Куландин.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 1 ПО 7 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА)

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потеряли тяжелое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника—212, танков—537, орудий всех калибров—494, пулеметов—1500, автомашин—3600, складов с боеприпасами—29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35 тысяч солдат и офицеров. По неполным данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомашин и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Очищены от немецко-фашистских захватчиков города Лисичанск, Врошильск, Чистиково, Пролетарск, Кадиевка, Енакиево, Дебальцево, Горловка, Накиевка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорская, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 са-

моходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступаящие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновка.

Наши войска, развивающие наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части нанесли непрерывные удары потрепанным дивизиям противника, неотступно преследуют их, не давая возможности организовать оборону.

2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области Ямполь и районным центром Курской области Глухово. Таким образом Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж—Глухов, Путиль, Белополье, а также город и важный железнодорожный узел Ворожба.

Стремительно продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и атаки сопротивляющиеся немцы, устремились к полному у Кисловоду дня остатков разгромленных немецких частей была вынуждена из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Ковтоп, наши войска на следующий день, развивая наступление

на Бахмачском направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батури, Дубовязовка и Бурны.

Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел Хутор Михайловский, районные центры Локоть, Суземка, Середина—Буда, Навля и Знобь—Новгородская.

Наши бойцы совместно с партизанами освободили свыше 15000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом М рефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолета.

### ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

**СИРОТКИНА Евдокия Николаевна**—звеньевая Полонновского промколхоза «Красный Керженец». Ее звено первым закончило обмолот и расстил льна с закрепленной площади 6 га.





На снимке: Звоньяева А. Ф. Рыжкова (колхоз имени Михайлова) снопом ржи, сжатого с гектара в фонд обороны. Фото Б. Невзорова. Фотохроника (ТАСС)

Письма с фронта

К комсомольцам района

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

В упорных боях на фронтах Отечественной войны с боем завоевывает комсомол. Комсомольцы фронта показывают чудеса храбрости, преданности нашей родине.

В части, в которой я служу, комсомольцы занимают почетное место и служат примером для всех.

Федор Федорович Чистяков — воспитанник Ленинградского ленинско-сталинского комсомола был одним из лучших пулеметчиков. В одном бою Чистяков из своего пулемета «Максима» уничтожил 200 фрицев. Схватка с врагом была неравной. Враг имел превосходство в силах. Но Федор Чистяков не отступил. Он вышел победителем. Правительство высоко оценило заслугу Чистякова, наградив его орденом Ленина. Значительно позднее Чистяков пал смертью храбрых.

В прошлом воспитанница ленинско-сталинского комсомола из Москвы Шура Окунева, сейчас пулеметчица, добровольно пошла в Действующую армию. Из своего пулемета она уничтожила много немецких солдат и офицеров. Правительство награ-

дило Шуру Окуневу орденом «Красной звезды» и медалью «За отвагу». Сейчас Шура имеет звание лейтенанта и обучает пулеметному делу молодых бойцов. Недавно в подразделение Шуры Окуневой прибыла добровольно ее сестра Ася.

Товарищи комсомольцы Залесного района! Работая на колхозных полях, вы оказываете помощь фронту. И чем больше вы лучше вы работаете, тем лучше мы чувствуем себя на фронте. Хорошая работа комсомольцев в тылу зовет нас на дальнейшие подвиги.

Давайте соревноваться! В предстоящих боях комсомольцы нашей части будут увеличивать счет убитых немцев. А вы увеличивайте производительность труда и счет комсомольцев — гвардейцев тыла.

Будем держать тесную связь друг с другом.

Пишите нам о том, как вы убираете урожай. Мы в свою очередь будем писать о наших боевых делах.

С комсомольским приветом! Отв. секретарь комсомольского бюро ст. лейтенант

М. Кузовков.

Раняться по передовым

Успешное наступление наших доблестных бойцов на фронтах Отечественной войны еще более воодушевляет на подвиги производителей труда кустарей и руководителей промартелей.

Рыжковская промартель (руководитель т. Пригунова) программу 3 го квартала выполнила за 2 месяца на 193 процента, Успенская (пред т. Смирнов) — на 110 процентов, «Лесвик» (пред. т. Сажин) — на 100 процентов.

Значительно улучшили свою работу и выполнили план августа месяца также кооперативы, как Наумовский (пред. Круглов) — на 161 проц., Никитинский (пред. т. Груздев) — на 107 проц. и Токаревский (пред. т. Кокуркин) — на 103 процента.

Но наряду с передовыми име-

ются и отстающие промартели, не выполняющие программы, хотя имеют все возможности.

Белбжская (пред. т. Чижов) выполнила план на 88 процентов, Горевская (пред. т. Солоньев) — на 87 проц. и Палемновская (пред. т. Сироткин) — на 21 проц.

Руководители этих артелей забыли чувство ответственности и долга перед родиной и фронтом. Не борются за право получения переходящего Красного знамени системы ложкосоюза и участия на Доске почета.

Задача каждого кооператива — по примеру передовых немедленно перестроить свою работу и план 3 квартала выполнить.

М Чернышов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НИКАКОЙ ПОМОЩИ

В Протаскинском колхозе «Победа» у звезде Гусева имеется прошлогодняя недостача ржи 270 килограммов и других продуктов. Несмотря на это, он опять принимает новый урожай.

Руководитель колхоза тов. Туманов это знает, но мер никакой не принял, а ревизионная комиссия с мая месяца не работает. Сейчас даже нет и председателя ревизионной комиссии.

Такой факт сильно беспокоит колхозников и они вынуждены были обратиться в райко. Но и тов. Воронцов тоже не оказал никакой помощи.

А. Хапова.

СТАРУШКИ (Очерк)

Свежо и прихладно раннее сентябрьское утро. Еще заря чуть поднимается из-за леса, но по дороге слышен говор двух старушек. Это Чернигина Фекла Михайловна (77 лет) и Лебедева Евдокия Михайловна (64 лет) шагают в поле.

Несмотря на свой преклонный возраст, они неустанно помогают колхозу в уборке урожая.

Вот дошли старушки до своих участков, где видны труды вчерашнего дня: на одном стоит 135 снопов, на втором — 120, и снова принялись за работу.

Время летит незаметно. Приближается полдень. Вот уже две дорожки таятсся плотно а жащих снопов.

— Не пора ли покушать, — говорит одна другой старушка.

И они уселись обедать у поставленных бабок. Обед длился недолго. Старушки старались уделить больше времени работе, но не отдыху. Снова взялись за жнитво.

Кончается трудовой день. Мало проходит жемчужины и пригласит их домой. Старушки, уставив снопы в бабки, направляются к деревне. Но они не дойдут, а на ток, где помогают насаживать овин, затем, сходя в незадолго домой, бабушка Дуся отправляется в овин для сунки снопов. Утром снова за работу.

Так протекает их трудовой день за днем. Они прекрасно понимают, что теперь каждый должен так работать и помогать своим сыновьям, братьям и мужьям громать на фронте неважного врага. Н Боярский.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В одном из писем в редакцию газеты «Залесная правда» сообщалось, что председатель Шомоховского колхоза, Высокского сельсовета Шмелев незаконно взял сено у колхозников, а также о расхищении колхозной собственности и о его бытовом разложении. При проверке на месте выяснилось следующее: Тов. Шмелев, работая в колхозе председателем второй год значительно укрепил трудовую дисциплину колхоза. Сельскохозяйственные работы признаны высококачественно.

В период уборочных работ отдельные колхозники, пользуясь временным отсутствием председателя колхоза, бросили уборку хлебов и пошли косить траву в колхозном поле для личного пользования. По требованию честных колхозников, и вполне законно, тов. Шмелев это сено обобществил и перевез в колхозный сарай.

Тов. Шмелев не возложил контроль над учетом и работой завхоза. В результате чего завхоз данного колхоза допустил расхищение по зерну, гороху, сою и т. д. Были установлены факты обворовывания колхозников при получении продуктов из кладовой.

Проведенная ревизия эти факты подтвердила и должна общему собранию. За совершение преступлений завхоза работы сено и недостающее количество продуктов предложено возместить.

На общем собрании председатель колхоза Шмелев был предупрежден об ответственности за учет и сохранность колхозной собственности.

Факты бытового разложения Шмелева не считались.

Шмелева не считались.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

3-го сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий (в 3,5 километра ширину) Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на «спячке» итальянского «сапога» (так выглядит на карте Италия) без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты — в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3000 человек.

Почти исключительно — итальянцев. Сами английские газеты указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошла высадка союзников в Италии. Бьнов опровергаются ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Европе окружены «неприсутной» стеной. Доказано также, что в Италии очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько-нибудь серьезную помощь.

Основная масса германской авиации скопана на советско-германском фронте. Этим объясняется, что гитлеровское командование не может оказать серьезного сопротивления авиатам союзной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергся сильнейшей бомбежке Берлин. В результате налета совершенного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушены 2 вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков сбрило самолет на район Майгейм-Людвигсгафен, где имеется много военных и химических заводов. Бомбардировке подверглись также районы Рурской и Рейнской областей, порты, аэродромы и военные заводы во Франции и Голландии.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливаются борьбу народы оккупированных стран. За истекшую неделю разорвали наступательные действия германские партизаны Югославии. В областях Герцеговине, Боснии, Далмации и Словении освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1500 оккупантов, захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются.

(ТАСС).

БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Во многих колхозах делу охраны колхозной собственности не уделяется должного внимания. Проверкой установлено, что в колхозе «За социализм» (дер. Огибное) имеют место факты расхищения хлеба, урожая 1943 года.

Счетовод колхоза Пылова запутывала учет материальных ценностей колхоза, тем самым способствовала расхищению колхозного хлеба, а именно: с 4 го по 20 августа зернопродукция, поступающая на склад, счетоводом Пыловой не приходовалась. В результате запущенности учета дано возможность кладовщику Бачкову совершить преступление и скрыть от учета более двух с половиной тонн хлеба. В том же колхозе из-за отсутствия всякого контроля со стороны руководства (председатель колхоза Зашибин) дано возможность Масленниковой похитить от комбайна 20 кгр. колхозной ржи.

Такая вредная практика бесконтрольности в учете поступающего на склады хлеба производится в колхозах «Пролетарий» — дер. Павлово, «Безменец» — дер. Аксеново, им. Димитрова — дер. Токарево. В этих колхозах счетоводы не выполняют возложенную на них ответственность за учет и сохранение материальных ценностей колхозной собственности.

В колхозах им. Кирова (дер. Моклова), им. Жгутова (дер. Макридино), им. М. Горького (дер. Маза), «Пролетарий» (дер. Павлово) отсутствует требуемая охрана колхозного хлеба. Осведомленность по охране хлеба в поле и сторожей по охране хлеба на току не имеется, сторожевая охрана у колхозных зерновых складов не организована, противопожарные мероприятия не проводятся, в результате чего имеют место случаи хищения и уничтожения хлеба огнем.

огнем.

В колхозах им. М. Горького (дер. Маза) Черныгина периодически занималась стрижкой колосьев в поле. При задержании у нее отобрано 16 килограммов немолочных ржаных колосьев, им. Жгутова (дер. Макридино) Куавдин Василий и его сын Куавдин Федор похитили 28 кгр. колхозной ржи с тока. Из-за преступного отношения к проведению противопожарных мероприятий по вине председателя колхоза «Пролетарий» Малацкина, колхозника Бузнецова дер. Моздовка и колхозницы Осиповой огнем уничтожено около двух тонн хлеба.

Жулики, совершившие расхищение хлеба, будут строго наказаны по закону военного времени. Не должны отойти от ответственности и лица, допускающие бесконтрольность в учете хлеба и других продуктов в колхозах.

Следует сказать, что там, где руководство колхозов («Красная звезда», «Кр Октябрь» и другие) правильно поняли указания партийно-советских органов о сбережении и охране урожая хлеба и организовали ответственность в колхозах, где счетоводы колхозов понесли свою роль в наведении правильного учета колхозной собственности, где ревизионные комиссии колхозов проводят ежеквартальные тщательные документальные ревизии, их обсуждают на общих собраниях колхозников, там труднее ютиться жуликам и проходимцам и расхищать колхозную собственность.

Начальник Залесного РО НКВД ст. лейтенант милиции В. Ретивов.

Отв. редактор

В. И. Галочкин.